

古元美术馆新馆今日启用

8月9日正式对公众开放



古元美术馆新馆。本报记者 朱习 实习生 秦嘉言 摄

本报讯(记者张映竹)位于凤凰山南麓,石溪公园旁的古元美术馆新馆于今日启用,8月9日正式对公众开放。

从美术馆玻璃幕墙望去,窗外有一汪溪水、有草木葳蕤,自然、人文、艺术在这里交汇,构成了诗意、精致、悠闲的生活美学。

据了解,古元美术馆是以人民美术家、美术教育家古元先生命名的珠海市第一座公益性市立美术馆,该馆自2008年1月开馆以来,履行典藏、研究、展览、教育、服务等职能,为市民群众带来了丰富多彩的艺术展览和公教活动。

自2020年起,美术馆在原有建筑基础上采取“保留两翼、改造中央、扩建后方”的方式,将美术馆总建筑面积从原来的8181平方米增至20005平方米。

改造后的美术馆正面呈

“石溪叠水”样式,有“溯流而上,探究艺术本源”之意,从空中俯瞰,则成“双A(Art)”建筑造型,寓意“艺术之中的艺术”。美术馆外立面则采用米白色大理石搭配黑色玻璃幕墙,设计大气简约、时尚典雅。

据悉,新馆开馆后,美术馆将带来《古元诞辰105周年——馆藏古元作品展》《一张纸的温度——古元师友互赠贺卡展》《世世太平——齐白石艺术精品展》《天趣画境——齐白石沉浸式光影艺术展》《大美岭南——岭南画派美术作品展》《海上明珠——画家笔下的珠海》等高品质艺术展览。

展出内容包括古元版画、水彩画、素描真迹,齐白石水墨画真迹,岭南画派新老代表艺术家的精品力作,也将展现国内名家及珠海本土艺术家笔下珠海的艺术魅力。此外,广州美术学

院师生的雕塑作品也以多元风格融入美术馆内及室外广场中,构建出一个多维度、多领域、多层次的艺术空间。

其中,备受期待的《天趣画境——齐白石沉浸式光影艺术展》将把光影变幻的瑰丽效果“拉满”,展览综合运用多媒体、数字交互、AI技术、场景还原、灯光设计等方式,创新打造出“一花一世界”“万花筒”“绘墙上墙体验区”等多个单元,让观众在流光影像中穿梭,感受艺术跨越时空的力量。

据悉,接下来,古元美术馆还将与更多艺术家开展合作,呈现精彩纷呈的艺术展览,推出一系列公教活动,打造都市艺术生态圈,全力推动珠海的文艺文化事业发展。让古元美术馆成为珠海人生活中的“小确幸”,书写艺术赋能城市、激活发展、引领创新的生动注脚。

拱北口岸单日客流创4年来新高

8月3日出入境人员逾38.6万人次

本报讯(记者李东捷 通讯员何志金 丁瑞)据拱北边检站统计数据显示,8月3日,拱北口岸单日查验出入境人员逾38.6万人次,继5月3日以来,再创4年来单日客流最高纪录。自7月1日至8月3日,该站已累计查验暑期出入境人员超1000万人次,同比增长12.4%。

暑期以来,随着内地及澳门大、中小学陆续放假,跨境游成为了两地及周边城市举家出行的热门选项。受澳门举办演唱会、购物节等活动的影响,过去一周,经拱北口岸来往珠澳两地的人员数量呈明显上升趋势。据统计

计,7月以来,经拱北口岸来往的出入境人员日均达到了31.6万人次,持旅游签注来往两地的旅客日均达5.2万人次,同比增长15.5%,两项数据均创4年来所有寒、暑假最高纪录。

“8月将步入暑期下半程,也是内地部分家长、学生暑假出游的高峰时段,我们预计,8月我站日均查验出入境人员将达到32万人次,持旅游签注来往两地的旅客也将持续攀升。”拱北边检站边防检查处副处长易敏介绍。

为了妥善应对暑期随时可能出现的出入境客流高峰,自7月初,拱北边检站就

启动了暑期客流应对预案,通过科学合理地安排勤务,实施轮休备勤制度,在原有警力基础上,每日加派高峰时段支援警力,确保出入境双向4个旅检大厅的运行能力,有力提升口岸通行效率。该站与澳门警方通过警务联络机制,共享实时通关画面,并定期交流两地社情,对客流趋势进行预测,为全面妥善应对极端客流做好充分准备。同时,该站也强化了各查验场地处突力量的部署,有效加强引导、分流等举措,确保不发生拥堵、踩踏等事故,保障广大旅客安全顺畅通行。

拱北街道桂花社区举办高校毕业生专场招聘会 为居民提供“家门口”的就业服务

本报讯(记者郑振华)为助力辖区居民高质量充分就业,激发商圈就业潜力,8月3日下午,香洲区拱北街道党群服务中心联合拱北街道桂花社区党委,在利腾金力湾商业街区举办“筑梦青春,职引未来”高校毕业生专场招聘会,现场达成就业意向20人。

活动现场,求职者穿梭在各个展台前,仔细阅读招工简章,面对面咨询岗位待遇信息;企业招聘人员热情地向求职者介绍企业情况和岗位要求,对符合用工需求的求职者,现场面试、录用。

为丰富招聘活动内容,现场还设置了就业指导服务点、法律咨询台,为求职者提供政策咨询、法律援助等全方位服务,让求职者实现“无忧就业”。与此同时,此次招聘会还在桂花社区就业驿站开设了“带岗直播间”,线上同步直播招聘岗位,让

市民通过手机就可以实现就业岗位匹配。家住利腾金力湾小区的张先生说:“我女儿今年刚刚大学毕业,人在外地来不了招聘会现场,社区有了‘直播带岗’,找工作就方便多了!”

据了解,拱北街道桂花社区就业驿站于7月31日揭牌启用,设在桂花社区党群服务中心内。该社区就业驿站以夯实基层服务为基础,以促进供需匹配为关键,以推进大数据赋能为支撑,从供需两端“发力”,为辖区居民提供个性化、专业化的就业服务和就业指导。

据统计,本次招聘会共组织招聘企业26家,提供549个岗位,吸引200多名求职人员前来应聘,线下达成就业意向20人,线上直播也吸引了众多网友线上求职。接下来,桂花社区就业驿站将持续开展多样化就业服务活动,为辖区企业和辖区居民提供“家门口”的就业服务。

唐家湾镇唐家社区留学文化主题夏令营 了解留学先辈事迹 传承留学报国精神

本报讯(记者宋雪梅)8月1日,由唐家湾镇唐家社区党委、唐家社区居委会主办的“逐梦伟大新时代,留学报国正当时”留学文化主题夏令营顺利结营。唐家社区50余名少年儿童共同完成了一场跨越百年的初心传承之旅。

本次夏令营在为期一周的时间里,结合唐家留学人才辈出和珠海留学文化得天独厚的留学文化资源,为孩子们巧妙设计了留学文化馆参观、“月是故乡明”留学故事展演、“我手写我心”留学文化DIY等多个连贯的主题活动,让少年儿童近距离了解留学先辈事迹,传承留学报国精神。

在珠海留学文化馆,孩子们沉浸式与留学先贤进行了一次“超时空对话”,随着讲解员的介绍,大家仿佛穿越回那个风云激

荡的年代,感受先辈们怀揣梦想,远赴大洋彼岸奋发图强,立志报效祖国的壮志豪情。

唐家社区还以此次活动为契机,挑选出20余名少年儿童担任“唐家留学故事宣讲大使”,了解并讲述容闳、唐绍仪、唐国安等人的留学报国故事。孩子们纷纷表示,通过这次活动,更加深刻地认识到自己作为中华儿女的使命,也更加坚定了为祖国的繁荣富强而努力奋斗的决心。

唐家社区负责人表示,本次夏令营活动旨在丰富社区少年儿童的暑期生活,让孩子们更加坚定爱国信念,让“青春梦”与“中国梦”同频共振。接下来,唐家社区将结合本社区优势资源,开展更多具有教育意义的活动,丰富居民的文化生活,提升居民的幸福感和获得感。

通告

我队依法扣留违反道路交通安全法律法规的机动车,车辆驾驶人或者所有人、管理人已超过30日没有提供被扣留机动车的合法证明,没有补办相应手续,或者不前来接受处理。请车辆驾驶人或者所有人、管理人尽快到查处地交警大队接受处理,自通告之日起3个月(含)仍未接受处理的,我队将根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条,《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条,《交通事故处理程序规定》(公安部第146号令)第五十八条等法律法规对车辆依法进行处理。

上述依法扣留的机动车名单详见珠海市公安局网站(https://ga.zhuhai.gov.cn/zwgk/gsgg/content/post_3689695.html)。

特此通告。

珠海市公安局交通警察支队
2024年8月2日